

广东省预防医学会 工作简报

(第3期)

广东省预防医学会办公室

2023年5月11日

一、4月8日，我会组织专家赴西藏林芝开展公益帮扶活动，内容涵盖了技术交流、公益捐赠等。在公益捐赠仪式上，我会向广东省第十批援藏工作队、林芝市人民医院捐赠了6万元的资金、以及总价值约18万元的医疗物资，用于支持西藏地区医疗卫生人才培养和卫生事业发展。在学术讲座环节上，我会医院感染控制专业委员会主任委员孙树梅、睡眠障碍与相关疾病防治专业委员会主任委员欧琼、皮肤病防治专业委员会主任委员陈永锋等专家围绕医院感染防控体系构建、睡眠呼吸疾病损伤防治、皮肤病防治技术应用等主题进行学术交流和经验分享。本次活动的举办旨在积极响应党的二十大报告、以及政府对社会组织参与公益活动提出的新指引和新要求，主动践行社会责任，充分发挥我会在助力优质医疗资源下沉、服务公益事业发展中的积极作用。

二、4月8日，我会呼吸病预防与控制专业委员会在佛山市顺德区举办广东省预防医学会呼吸病预防与控制专业委员会2023年肺功能检查规范化培训万里行活动，围绕肺

功能检查概述及规范化培训、肺通气功能检查操作方法等内容展开培训，同时进行了肺功能仪器操作演示及实操演练，从理论+实操两方面对学员进行考核，促进我省呼吸系统疾病防治学科的发展。

三、4月15日，我会血液肿瘤防治专业委员会在珠海市召开淋巴瘤专题研讨会，聚焦淋巴瘤及相关方向诊疗领域的前沿进展进行学习和交流，提高肿瘤规范化诊疗水平。

四、4月18日，根据《中华人民共和国标准化法》、《团体标准管理规定》、《广东省预防医学会团体标准管理办法》（试行）的有关要求，我会组织广东省疾病预防控制中心、广东省卫生监督所等单位编写的团体标准《生活饮用水水质处理器净化效果分级评价规范（征求意见稿）》已基本完成。为保证标准的科学性、代表性和适用性，我会在全国团体标准信息平台公开征求意见。

五、4月21日，我会公共卫生政策专业委员会在广州召开广东省成人预防接种门诊规范化建设研讨会，围绕成人预防接种门诊的发展现状、存在问题以及解决思路、门诊建设的相关政策解读以及国内外经验等内容组织专家进行研究讨论，为提高成人预防接种服务水平发挥政策建议和智库作用。

六、4月22日，我会社区预防接种专业委员会在广州召开2023粤秀讲坛首场会议，邀请了广州市副市长赖志鸿、广东省疾控免疫所孙立梅、广州市疾控张周斌等公共卫生专家围绕基层医改实践、疫苗使用管理、疾控人才培养等不同

主题进行经验分享。

七、4月22日，我会在广州召开华南免疫规划高质量发展会议暨乙脑防控交流会，主要围绕免疫规划工作经验和疫苗科技前沿进展进行学术交流，提升乙脑防控工作水平。会议践行预防为主、医防融合的理念，邀请了国家疾控中心和广东省疾控中心的专家作专题报告，还有临床专家分享乙脑防治经验方法。

八、4月27日，为适应后疫时代公共卫生检验检测领域发展新格局、新任务，进一步加强粤桂琼三省（区）检验检测领域新技术、新方法、新标准的交流与合作，提高检验人员的检测能力和水平，由海南省预防医学会、广东省预防医学会和广西预防医学会主办的“2023年粤桂琼卫生检验新技术研讨班暨学术交流大会”在海南省顺利召开，我会吴圣明会长出席会议并致辞。大会对于推动检验检测技术创新、提高卫检专业技术人员的能力和水平，维护区域公共卫生安全具有重要意义。

主送：学会会长、副会长、各常务理事、监事。

抄送：广东省卫健委、省科学技术协会、省社会组织管理局、省民营医院和卫生社团组织联合党委、中华预防医学会。
